



HOJA OFICIAL DEL LUNES

DE BARCELONA

LUNES 13 DE FEBRERO, DE 1933

ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE. NUMERO 5: BARCELONA: TELÉFONO 24770

NUMERO 373: 10 CÉNTIMOS

AYER FUE INAUGURADO SOLEMNEMENTE EL NUEVO EDIFICIO DE LA SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA

El consejero delegado, señor Pi y Suñer; el señor Pau, subgobernador del Banco de España, y el consejero señor Coronas, pronunciaron discursos glorificando la significación del acto

Ayer tarde tuvo lugar la inauguración del nuevo edificio de la sucursal del Banco de España en Barcelona, construido en la Via Layetana. Consta el edificio de cuatro pisos y dos subterráneos. En la planta baja figuran dos halls que dan acceso a las salas de valores y de metálico; en los dos pisos subterráneos están instaladas las dos cajas y la sección de cajas de alquiler; en el segundo piso han sido instalados el salón de consejos, los despachos de la dirección y los de los otros jefes del Banco, y en el tercer piso, las habitaciones particulares de los mismos, el archivo y pabellones para diez y ocho porteros-ordenanzas. El edificio consta de tres fachadas: la que da a la Via Layetana, la que recae a la calle de Berenguer y la que da a la de Martí Juliá.

La construcción del edificio ha costado 10 millones de pesetas.

A la inauguración del edificio, que como dejamos dicho tuvo lugar por la tarde, asistieron, además de las referidas personalidades, los señores Pi y Suñer y Coronas, el primero ostentando la representación del Presidente de la Generalidad; el diputado señor Tauler, que llevaba la representación del presidente del Parlamento catalán, don Luis Companys; el alcalde, doctor Agudé; el gobernador civil, señor Ametlla, al que acompañaban sus secretarios señores Ugarte y Sureda, y el secretario general del Gobierno civil, señor Acaraz, el general Batet y el comisario general del Cuerpo de vigilancia, señor Ramos; los diputados de la Generalidad, señores Farreras Durán y Vidal y Guardiola; el doctor Algarra, que llevaba la representación del rector de la Universidad, señor Serra y Hunter, el jefe de ceremonial del Parlamento catalán, señor Dalmau Coste; el ex gobernador del Banco de España, don Luis Sedó, el deán de la catedral, doctor López, que ostentaba la representación del obispo; el gobernador civil de Tarragona, señor Praxas, el presidente de la Cámara de la Industria, señor Oliva; el presidente de la Cámara de Comercio, señor Armenteras; administrador de Aduana, señor Gutiérrez; delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte; señores Mateu, Compte Viladomat, Martínez Vargas y Casellas; Junta de Mercado Libre de Valores, con su presidente don Esteban Emilio Peláez; señor Escalas, director de la sucursal del Banco de Vizcaya en Barcelona; presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, señor la Ribá; presidente del Fomento del Trabajo Nacional, señor Bosch Labrés; director y secretario de la sucursal del Banco de España en Tarragona, señores Alarcu y Bretilland; director e interventor de la sucursal del Banco en Reus, señores Mendíez y Andueza; director del Banco en Gerona, señor Ibero, y los señores señores Ensa y Xilva; el director, en Lérida, señor Chavarrí; representante del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa; presidente de la Federación de Banqueros, señor Cambón; síndico de la Bolsa, señor Navarro; y el secretario, señor Maristany; el señor Escayola, que llevaba la representación del señor Tallada, presidente

de la Cámara de Compensación; don Vicente Montal, consejero-delegado del Banco Hispano-Colonial, director del mismo, señor Bascaderas; señores Gómiz, Balaster y Moya, de la Asociación de Corredores de Comercio y Bolsa; don Antonio Par, decano del Colegio de Notarios; magistrado señor Díaz Sala; el director del Banco de Granollers, señor Blanco, y los señores Pou (don Jorge y don José).

Autoridades e invitados recorrieron las distintas dependencias del edificio, siendo obsequiadas con un lunch. Al desparearse el champagne, el señor Pou hizo uso de la palabra, agradeciendo la asistencia al acto de las autoridades.

Refiriéndose al Banco de España, expresó que es la casa de todos y que hay que procurar por su prestigio, ya que siempre ha estado a disposición del Gobierno.

La banca nacional — agregó — no se ha de limitar sólo a recoger el ahorro, pues tiene una función social a cumplir mucho más amplia y elevada. La banca es el tronco de la pirámide que soporta el pesado edificio de la economía nacional. La misión de la banca para ser eficaz ha de responder a tres puntos: 1.º Perfecto conocimiento, situación y perspectivas de la economía nacional; 2.º Situación al día del ahorro, crédito y emisiones, y 3.º Actuar de acuerdo con el Gobierno, ya que éste siempre es el defensor de la Economía nacional.

El señor Pou terminó su discurso expresando la neutralidad de España en la pasada guerra, la situación privilegiada de su economía, la elasticidad de su sistema monetario y la solidez del banco de emisiones dan derecho a nuestro optimismo. Trabajemos unidos, sin pesimismo, y pensemos en el porvenir económico de la nación animados por el ideal superior de la prosperidad de la Patria.

A continuación el consejero señor Coronas hizo uso de la palabra, expresando que el Banco de España es una organización financiera y que merece la gratitud y la colaboración de todos los españoles porque el Banco siempre ha estado al servicio de los intereses nacionales.

Terminó haciendo el elogio de Barcelona y diciendo que suscitaba las palabras del escritor Alfonso Paredes que escribió: «Barcelona es una ciudad que respicende entre todas las de España».

Habló no último el consejero delegado de la Presidencia de la Generalidad, señor Pi y Suñer, quien agradeció en nombre de las autoridades el elogio tributado por los señores Pau y Coronas a Barcelona.

Después dijo que esperaba que el acto que se estaba celebrando señalara una nueva etapa de la colaboración que en todo momento era asistido entre el Banco de España y la Economía Catalana.

El señor Pi y Suñer también fue muy aplaudido, dándose a continuación por terminado el acto.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

Acompañado del consejero delegado señor Pi y Suñer, el Presidente de Cataluña estuvo ayer en Vilafranca, Vilovi y Vallbé, procediendo en este último pueblo a la colocación de la primera piedra de un edificio escolar

El Presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá, continuando sus visitas dominicales a los pueblos de Cataluña, estuvo ayer en Vilovi, Las Cabañas, Vallbé y Gelidá, a donde se dirigió desde Vilafranca.

Para acompañar al Presidente en este viaje salieron de Barcelona, a las diez y cuarto de la mañana, el consejero delegado don Carlos Pi y Suñer, el diputado señor Fontbernat, el secretario del señor Maciá, don Juan Alavedra, y el jefe de Ceremonial de la Generalitat, señor Rubí.

Llegaron a Vilafranca a las once, y se dirigieron al Ayuntamiento, donde les esperaba el alcalde, don Juan Bertrán; el juez de Instrucción, señor Ferrer; el juez municipal, don Pedro Mitjans; el fiscal, don José Roig; los tenientes de alcalde, don Antonio Ventura, don Antonio Torner y don Félix Peña; el diputado señor Armendares; el secretario particular del señor Pi y Suñer, don Pedro Grases; concejales, y otras personalidades, quienes departieron con el señor Pi y Suñer sobre cuestiones de interés para la comarca.

A las doce llegó a Vilafranca don Francisco Maciá, que si dirigió también al Ayuntamiento, siendo saludado a la puerta de las Casas Consistoriales por las citadas personalidades y numeroso público que le aclamó a la llegada.

Inmediatamente, sin entrar en la Casa de la Villa, salió el señor Maciá, con sus acompañantes, para Vilovi.

Al paso de la comitiva por el pueblo de las Cabañas, que estaba profusamente engalanado, el público saludó cariñosamente al Presidente, aplaudiéndole y vitoreándole.

En el límite del término de Vilovi agardaban a la comitiva el alcalde, don Francisco Vallés, con el Ayuntamiento en corporación, ocupando dos autos.

También salió a recibir al Presidente una comisión de elementos populares de la localidad en un camión que ostentaba banderas catalanas y republicanas.

A la llegada a Vilovi, el pueblo, en masa, que se hallaba congregado en la Plaza de Francisco Maciá, tributó al Presidente de la Generalitat una acogida entusiasta.

El señor Maciá y sus acompañantes se dirigieron a pie, abriéndose paso entre la multitud que se aglomeraba, desde la Plaza dicha a la de la República, donde se halla emplazada la Casa Consistorial.

Fueron obsequiados el Presidente y sus acompañantes con un xampany de honor. El alcalde y el juez de la población ofrecieron, respectivamente, sus varas de mando a los señores Maciá y Pi y Suñer.

Accediendo a requerimientos del público que no dejaba de aclamarle, el señor Maciá salió al balcón del domicilio de la maestra doña Rosa Terrades, situado en el piso superior de la Casa Consistorial, pronunciando el siguiente discurso:

Amigos de Vilovi. Salgo a dirigiros unas palabras aunque no sea más que para daros las gracias por vuestra cariñosa acogida. El Presidente de la Generalitat — siguió diciendo — sólo puede hablaros de sus proyectos, algunos de los cuales están en vías de realización y otros aguardan el traspaso de servicios para poder realizarse.

Dentro de poco tiempo, cuando el traspaso de servicios se haya efectuado, Cataluña se gobernará por sí misma y habrán desaparecido las trabas que al desarrollo de la prosperidad de un pueblo oponen la complicación que significa el régimen centralista.

Cuando volvamos aquí, el Presidente de la Generalitat y el de su Consejo ejecutivo, será para daros cuenta de la obra realizada.

De momento he de decirles que me siento satisfecho de venir aquí para colocar la primera piedra de unas escuelas, y me complace constatar que la mayor parte de los actos a que vengo asistiendo consisten en esto: colocar una primera piedra de un edificio escolar o inaugurar una escuela. Es, pues, el camino de la cultura el que viene siguiendo la Generalitat en los comienzos de su actuación, y es indudablemente el camino que ha de conducir al mejor bienestar y a la mayor prosperidad del país, por cuanto elevará el nivel intelectual de las nuevas generaciones.

El discurso del señor Maciá fué acogido con grandes aplausos.

Desde Vilovi se dirigió el Presidente y sus acompañantes a la población vecina de Vallbé. Al pasar el señor Maciá y sus acompañantes por el pueblo de Las Cabañas, que está situado entre los pueblos de Vilovi y Vallbé, ha sido objeto de grandes aplausos y vivas.

El señor Maciá y sus acompañantes llegaron a Vallbé a una menos cuarto de la tarde. Todas las casas del pueblo estaban engalanadas, y al llegar el señor Presidente de la Generalitat, una orquesta ejecutó *Els Segadors*, mientras se disparaban gran número de cohetes y otros fuegos artificiales. Varias señoritas, adornadas con banderas catalanas, le entregaron ramos de flores, como, asimismo, a la esposa del diputado señor Armendares y al consejero delegado señor Pi y Suñer.

Pasó la comitiva por debajo de varios arcos de triunfo, con inscripciones alusivas. Una decía: «Vallbé a Maciá»; otra: «Ciudadanos, admirad el proyecto de escuelas»; y una tercera: «Viva el Presidente de Cataluña». Seguidamente fué descubierta una placa que daba el nombre de Pi y Margall a una calle de la localidad.

Don Carlos Pi y Suñer hizo uso de la palabra desde un estrado que se había colocado allí a propósito. Ciudadanos — dijo el señor Pi y Suñer —, me place que el primer acto de las fiestas que habéis de celebrar hoy empiece con el descubrimiento de una placa que da el nombre de Pi y Margall, uno de los hombres que honra España y la República por sus doctrinas federales tan conocidas por todos los republicanos de corazón.

Acabó su discurso el señor Pi y Suñer diciendo que era en estos momentos históricos de la reconstrucción de Cataluña cuando se habían de tener en cuenta las doctrinas de Pi y Margall para hermanar ambas tendencias.

Largos aplausos coronaron las palabras del consejero delegado del Gobierno de la Generalitat, y seguidamente, el Presidente, señor Maciá, mientras la orquesta ejecutaba *Els Segadors* y el *Himno de Riego*, descubrió la placa.

Acabado el acto que hemos relatado, el señor Maciá y sus acompañantes, invitados por el doctor Julio Vidal, se dirigieron a su domicilio, donde les fué servido un espléndido almuerzo, en el cual tomaron parte, además del señor Maciá y el consejero delegado, los diputados señores Fontbernat y Armendares, representantes de los Ayuntamientos de Vilafranca y Vilovi, el secretario del Presidente de la Generalitat don Juan Alavedra, y del señor Pi y Suñer, don Pedro Grases.

Acabada la comida, tuvo lugar la colocación de la primera piedra de las escuelas que se construirán en Vilovi, cuyos planes son obra de don Enrique Mates. Una vez en el sitio indicado, como que la lluvia era abundantísima, se procedió únicamente a colocar la primera piedra, que lo efectuaron, por deseo del señor Maciá, los señores Pi y Suñer, Fontbernat, Leonor Serrano, Armendares y un niño y una niña de la población.

Después del acto, el señor Maciá y las otras personalidades se dirigieron al local de la Esquerra Republicana, donde se congregó un gran gentío, deseoso de oír las palabras de los hombres representativos de Cataluña.

El niño José Puig dió la bienvenida al señor Maciá y demás personalidades, agradeciéndoles el beneficio que será para los niños de Vallbé la construcción de aquellas escuelas. Acabado su discurso, el niño José Puig fué besado por el Presidente de la Generalitat en medio de fuertes aplausos.

El diputado señor Armendares, que habló seguidamente, hizo historia de lo que se había hecho en aquel mismo sitio por el Estatuto, por la cultura y por las libertades de Cataluña. Dijo también que, a pesar de todo lo que se había hecho allí, no se había llevado a cabo un acto de una importancia tan grande como el presente, pues la cultura que los niños podrán adquirir en las nuevas escuelas les hará conocer sus deberes y sus derechos, cosa que será en provecho de Cataluña.

Fuó muy aplaudido.

Seguidamente hizo uso de la palabra el diputado don José Fontbernat. Se refirió a los dos actos que se habían celebrado: el descubrimiento de la placa y la colocación de la primera piedra. Hizo una figura admirable, diciendo que la piedra que da el nombre del gran republicano a una calle es una piedra que puede decirse, muerta, pero servirá únicamente como ejemplo para las nuevas promociones, y, en cambio, la piedra viva que se ha colocado donde serán levantadas las escuelas, fructificará en el sentido de educar e instruir a los niños, para que en el futuro no puedan ser engañados por los caciques, como lo fueron sus antepasados por la falta de instrucción.

Terminó su discurso diciendo que con la instrucción necesaria, el niño más humilde de los que le escuchaban podría alcanzar la presidencia de la Generalitat y de la República, cosa que no habrían podido conseguir nunca con el régimen monárquico y sin la instrucción necesaria.

Al acabar su discurso fué muy aplaudido.

Doña Leonor Serrano, que habló como inspectora de Primera enseñanza, dijo que estaba satisfecha de la obra que llevaba a cabo el pueblo de Vallbé, y que únicamente deseaba que muy pronto pueda ser ampliada con cursos superiores y todas aquellas obras de asistencia social que puedan serle unidas.

La Asistencia Social — terminó diciendo — empieza en el pueblo y termina en el pueblo, cosa que únicamente saben comprender los hombres grandes que trabajan para los pequeños.

Todos los asistentes aplaudieron durante largo rato el parlamento de la señora Serrano.

El consejero delegado, señor Pi y Suñer, habló a continuación.

Amigos de Vallbé — dijo —, he de dar cuenta, antes de seguir, que he sido encargado por el consejero de Cultura, señor Gassol, de ejecutar la promesa de este acto que tanto le complace, pero que comencemos a trasladarse a Tortosa, donde se celebrará otro acto también cultural. Permitidme — añadió — que, después de las palabras de los oradores que me han precedido, me limite a recoger algunos conceptos. Se ha dicho, y quiero recogerlo sin pecar de inmodestia, que yo había hecho muchísimo para lograr la subvención del Estado para la construcción de las escuelas, y ciertamente eso es cierto, puesto que uno de los asuntos que yo he recomendado con mayor interés durante mi estancia en Madrid ha sido, sin duda, el de la construcción de las escuelas de Vallbé, pero debetense en cuenta que uno de los principales factores ha sido un hombre que casi ha pasado desapercibido entre nosotros, y que mereció todo nuestro agradecimiento. Y este hombre es Vidal, nuestro querido compañero. (Aplausos.)

También quiero hacer constar que me da una gran satisfacción que yo deseo no es la de ver colocar la primera piedra, sino que se construya la escuela, sino que es verla ampliada a los grados necesarios.

Añadió que quería subrayar la significación del acto de colocar solemnemente la primera piedra de una escuela del Estado, más adecuada aún por la presencia de la señora Serrano y los sentimientos que tan cordialmente ha manifestado; acto que, por la voluntad catálunista del pueblo de Vallbé de asociar la máxima autoridad de Cataluña, resulta de colaboración en una obra de cultura. Debe desearse que este espíritu continúe y que permita resolver de una manera patriótica y eficiente todos los problemas que se planteen, como, por ejemplo, el de las construcciones escolares con cargo al empréstito votado por las Cortes de la República. Esta es una cuestión que merece, por parte del Consejo de la Generalitat, una grande y especial atención, y que espera pueda tener una solución inteligente y comprensiva en los aspectos económico, político y cultural.

Terminó su discurso el señor Pi y Suñer diciendo que se invitaba desde aquel momento a visitar la escuela en plena función, que se hará para él la máxima satisfacción.

El señor Pi y Suñer, que había sido interrumpido varias veces por los aplausos, fué largamente aplaudido al terminar.

Al disponerse a hablar el Presidente de la Generalitat, todos los presentes le tributaron una formidable ovación.

Hecho el silencio, dijo: Amigos de Vallbé: Después de lo que han dicho todos los que me han precedido en el uso de la palabra y del entusiasmo con que los habéis aplaudido, pocas palabras diré, pero sí que debo hacer constar la satisfacción que me vengo a este pueblo, a causa del acto que hemos celebrado de colocar la primera piedra para la construcción de unas escuelas.

Y es grande mi satisfacción, no solamente por la colocación de esta primera piedra, sino porque, reaffirmando lo que he seguido predicando por toda Cataluña, se colocan continuamente por todas partes primeras piedras y se inauguran nuevas escuelas.

Es decir, que aquella propaganda que yo empecé y que mis compañeros han continuado, ha dado sus frutos, y por todas partes se siente la necesidad de que los niños, sin distinción de clases, puedan gozar de la instrucción que les es tan necesaria, y de la cual el régimen monárquico les había expresamente robado. (Aplausos.)

Nosotros, esto no lo haremos, ya lo hemos demostrado; comprendemos que la cultura es la base fundamental sobre la que se ha de construir la nueva Cataluña que todos deseamos. (Aplausos.)

Después de nuestras propagandas es necesario en cada pueblo un hombre entusiasta de la cultura. En Vallbé lo han encontrado en la persona de Vidal, a quien me place felicitar aquí públicamente. También habéis de tener en cuenta la obra realizada por Pi y Suñer con una voluntad inigualable y de unas dotes poco comunes. (Aplausos.)

Antes, los pueblos grandes eran los únicos que podían tener escuelas, aun con tales deficiencias como las observadas, por ejemplo, en Barcelona, donde únicamente podían recibir instrucción primaria unos tres mil seiscientos niños. Los otros iban a escuelas particulares, los que podían pagar, pues los hijos de los pobres iban por las calles... Y es por esta causa que abundaban tanto los analfabetos.

Hoy son veinticuatro mil los que van a las escuelas municipales, y muy pronto serán treinta mil, de los cuales hay veintiséis mil que no iban por falta de recursos.

Se han de acabar los privilegios, pues todos los niños tienen derecho a la instrucción, pues así se conseguirá aumentar el nivel cultural del pueblo. (Aplausos.)

Terminó su discurso el señor Ma-

LA ESQUERRA EN TORTOSA

Los consejeros de la Generalitat señores Gassol y Selvas estuvieron ayer en Tortosa visitando la Biblioteca Popular y tomando parte en un acto de afirmación política

Tortosa, 12. — Esta mañana llegaron a esta ciudad los consejeros de la Generalitat señores Gassol y Selvas, acompañados del diputado don Miguel S. Cunillera, con objeto de cumplir la promesa de efectuar una visita al Centro de Esquerra Republicana y a la Biblioteca Popular de la Generalitat de Catalunya en Tortosa.

Llegaron a esta ciudad al mediodía y se dirigieron al local del Centro de Esquerra, donde fueron recibidos con grandes demostraciones de afecto y entusiasmo por el numeroso contingente de afiliados y simpatizantes de la Esquerra que llenaba el local.

Les dió la bienvenida el presidente de la entidad, don Juan Tolosa, a quien acompañaban los miembros de la Junta directiva señores Falcó Giménez, doctor Balaquer, Carmen, Maña, Andreu, Balneri, Rojal y don Gonzalo Ibars.

Los señores Gassol y Selvas visitaron detenidamente las diversas dependencias del nuevo Centro de Esquerra y celebraron un breve intercambio de impresiones con elementos directivos del Partido en la comarca.

A esta reunión asistieron, además de la delegación del Partido en Tortosa, representantes de casi todos los pueblos de la comarca, entre ellos de Ulldescona, Mas de Barber-

ciá diciendo que tenía una fe ciega en el pueblo de Cataluña, porque es digno de que se le den todos sus anhelos, pues es un pueblo que prevé hasta donde puede llegar y es incapaz de destruir y de intentar llegar donde no este posible.

Sigamos por este camino — dijo —, y así conseguiremos construir aquella Cataluña tan grande, tan digna y tan libre que todos deseamos.

En medio de grandes aplausos, el señor Maciá y sus acompañantes abandonaron el local y emprendieron el viaje hacia Gelidá.

El consejero delegado, señor Pi y Suñer, no acompañó al Presidente de la Generalitat a Gelidá, y se dirigió hacia Barcelona, pues había de asistir a la inauguración del nuevo edificio del Banco de España.

El recibimiento que el pueblo de Gelidá dispuso al Presidente de la Generalitat fué apoteósico. Mientras una orquesta interpretaba *Els Segadors*, le dieron la bienvenida el diputado señor Suñer y Garriga, el alcalde de la población, don Ángel Ollé, el capitán de Mozos de Escudera señor Muntané y representantes de todas las entidades de la población.

A causa de la hora avanzada y del mal tiempo reinante, el señor Maciá, sin perder tiempo, se dirigió al lugar donde están instaladas las escuelas que habían de inaugurarse.

Al llegar allí, los propietarios señores Valls le notificaron que habían arrendado su propiedad al Ayuntamiento, a quien estaban dispuestos a venderla en las condiciones de pago que le sea posible.

El señor Maciá salió al balcón y pronunció un corto discurso al público que se había congregado en el patio de las escuelas, a pesar de la fuerte lluvia que caía en aquellos momentos.

Haciendo alusión al mal tiempo, dijo el señor Maciá que únicamente se limitaría a felicitar al Ayuntamiento y a todo el pueblo de Gelidá por la obra que habían llevado a cabo. Dió cuenta de los actos a los que acababa de asistir en Vallbé y Vilovi y les recomendó que siguieran en la obra emprendida.

Seguidamente se trasladó al Ayuntamiento, donde fué obsequiada con un lunch, terminado el cual emprendió el viaje hacia Vallmaña, de donde regresará a Barcelona probablemente el martes próximo, por la tarde.

Acabó refiriéndose a la labor que ha de desarrollar la Federación Comarcal de Esquerra.

El diputado don Gonzalo Ibars dedicó un recuerdo a la primera República, pronunciando un breve y elocuente discurso, exponiendo la necesidad de que se acabe de arrojar a los monárquicos que aún ocupan po-

ra, Santa Bárbara, Cherta, Alcanar, Aldover, Roqueta, Pauls, Alfora, Ampolla, Benifallet, La Centia, Freixinal, La Galera, Godall, Masdenberge, Perelló, Ametlla de Mar, San Carlos de la Rápita y Tivissa.

Los consejeros señores Gassol y Selvas y sus acompañantes se trasladaron al local que ocupa la Biblioteca Popular de la Generalitat, donde fueron cumplimentados por la bibliotecaria, señorita Presentación Colomer.

Seguidamente pasaron a visitar las dependencias del citado centro de cultura.

La sala de lectura, especialmente, se halla decorada con arreglo a las exigencias del más delicado gusto moderno, para hacerla acogedora y agradable.

El señor Gassol se interesó vivamente por conocer la asistencia que presta el público a la Biblioteca, enterándose de que se ve constantemente concurrida por personas de todas las clases sociales por lo que felicitó efusivamente a la señorita bibliotecaria, que demuestra el mayor acierto y asiduidad en el cumplimiento de su misión.

El local resulta insuficiente para contener el numeroso público que la visita, y el señor Gassol prometió que el departamento de Cultura de la Generalitat se preocupará de ampliarla para adaptarla a las exigencias de las atenciones que tiene que cubrir.

A las tres de la tarde se celebró en el Centro de Esquerra Republicana, recientemente inaugurado, un mitin de afirmación del ideario del Partido.

El local resultó insuficiente para dar cabida a la inmensa multitud que acudió a oír la voz de los representantes de la Esquerra Republicana de Catalunya, viéndose obligados a permanecer en la calle numerosos ciudadanos. Ocupó la presidencia del acto el señor Gassol, quien concedió la palabra al presidente del Centro, don Juan Tolosa.

Este puso de relieve el triunfo que la Esquerra obtuvo en las pasadas elecciones en esta comarca, y dijo que sólo podía extrañar a los que viven de espaldas al pueblo y no sienten sus inquietudes.

Después de fustigar el caciquismo, que ha sumido en la pobreza y el atraso a la comarca, declaró abierto el acto. (Aplausos.)

Seguidamente usó de la palabra el señor Fabre, quien atacó también a la política caciquista que se ha seguido en la comarca hasta ahora.

Dirigiéndose al consejero de Gobernación, señor Selvas, puso de relieve las iniquidades y vejaciones que hasta ahora han sufrido los pueblos de la comarca, y manifestó su esperanza de que una política de justicia y libertad les librerá del yugo que todavía les oprime. (Aplausos.)

Don Miguel Cunillera habló de la importancia y significación del Centro de Esquerra de Tortosa y de la constitución de la Federación Comarcal de Esquerra del Baix Ebre.

Hizo notar que hasta que se ha incorporado el espíritu liberal de estos comarcas a la Esquerra Republicana de Catalunya, no se ha conocido en ellas el verdadero espíritu catalán.

Agregó que la política de izquierdas, o que así se hizo llamar en estas comarcas, siguió un camino tortuoso y confusionista, que ha sido necesaria rectificar constituyendo las delegaciones de la Esquerra Republicana.

Acabó refiriéndose a la labor que ha de desarrollar la Federación Comarcal de Esquerra.

El diputado don Gonzalo Ibars dedicó un recuerdo a la primera República, pronunciando un breve y elocuente discurso, exponiendo la necesidad de que se acabe de arrojar a los monárquicos que aún ocupan po-

El consejero de la Generalitat señor Decás creará un servicio de urgencia para los traumáticos

Convocada por el consejero de Sanidad y de Asistencia Social y por el alcalde de Barcelona, tuvo lugar, en la Generalitat, una reunión de representantes de entidades de seguros contra los accidentes del trabajo. El consejero de Sanidad, señor Decás, expuso a los reunidos la conveniencia de una acción común entre las entidades aseguradoras, el Ayuntamiento y la Generalitat, para estructurar un servicio de asistencia urgente a los traumáticos, así como la creación de un hospital para los mismos. Después de un amplio cambio de impresiones, en que los reunidos, sin excepción, aceptaron y elogiaron la iniciativa del consejero de Sanidad y del alcalde de Barcelona, se convino nombrar una ponencia que étipiece en seguida los trabajos para llevar a cabo tal iniciativa, convenientemente, también, en principio, la participación económica de las entidades aseguradoras a la obra proyectada. De la ponencia formarán parte el consejero de Sanidad, el consejero de Trabajo, el alcalde de Barcelona y representantes nombrados por las entidades interesadas.

Se puede esperar, del desarrollo de esta iniciativa, una estructuración perfecta del servicio de asistencia y hospitalización de los traumáticos, que honre a Barcelona y la ponga a la primera fila de las grandes ciudades que más se han preocupado de dar la debida asistencia a traumáticos y accidentados del trabajo.

Por la renovación del movimiento sindical obrero

Ayer, por la mañana, tuvieron reunión los militantes de los Sindicatos obreros de clase, en número de varios centenares, en el local central de la Unión Socialista de Cataluña, convocados por un grupo de afiliados a aquel Partido, que son también militantes sindicales. El grupo iniciador sometió a la asamblea la iniciativa de proceder inmediatamente todos los obreros a la renovación de los Sindicatos de Cataluña, prácticamente anulados por las discordias intestinas y las imposiciones efectivas o en germen de Partidos y grupos políticos diversos. La asamblea, después de una amplísima deliberación, aprobó un manifiesto, que será hecho público inmediatamente, y nombró un Comité Sindical de Cataluña, que emprenderá inmediatamente la tarea de reorganizar los Sindicatos obreros sobre una base democrática.

Según nuestras noticias, los firmantes del manifiesto y los grupos afines piensan emprender una gran campaña a favor de su concepción de Sindicato auténticamente obrero, democrático, responsable, integrado en la ley, constructivos y capacitados.

Subasta extraordinaria HOTEL SEGUR. Claris, 8

Pintura, escultura, objetos artísticos, porcelanas, antigüedades, alfombras, tapices.

Firmas de Zurbarán, Vayreda, Martí Alsina, Berga y otras. Días 14, 15 y 16. Martes, miércoles y jueves.

HOTEL SEGUR. Claris, 8

URALITA
TUBERIA SANITARIA
DRENA
Plaza de Antonio López, 15 Teléfono 16556 BARCELONA

POR REFORMAS
ESTAMOS REFORMANDO NUESTRO ESTABLECIMIENTO Y NUESTRAS EXISTENCIAS SON UN ESTORBO Y LAS LIQUIDAMOS A CUALQUIER PRECIO

Aproveche esta ocasión que se le presenta de hacer, comprando bien, buenos ahorros.

Liquidamos un sinfín de

Blusitas propias para primavera, marcadas a 15 pesetas corrientemente..... a 5'50

Blusitas estambre, finos modelos, que más adelante se han de vender a 18 ptas., a 8'50

Sueters de lana, de 18 pesetas..... a 10'50 y así en todas las secciones de la casa

VENGA PRONTO AUNQUE SUFRA ALGUNA MOLESTIA POR MOTIVOS DE LAS OBRAS; NO SE ARREPENTIRÁ DE VISITARNOS

ALMACENES
Busutis
Via Layetana 27

siciones en los Ayuntamientos de la República.

Al levantarse a hablar el señor Selvas, es acogido con una ovación entusiasta.

No desconozco — empezó diciendo el señor Selvas — las dificultades en que se hallaban hasta ahora los pueblos pequeños para hacerse oír por los Poderes públicos para exponer sus problemas. Se interponía entre ellos y los Poderes el caciquismo. El ideario de la Esquerza Republicana de Catalunya, tanto en la oposición como en el Gobierno, limpio de conciencia y de intención, tiene precisamente a que lleguen a las esferas del Poder todos los clamores populares.

Alabó la obra de cultura que está realizando la Generalidad de Catalunya, y dijo que se propone situar a los humildes bajo el amparo de la más alta altura del pueblo.

Agregó que los Municipios, en el régimen autonómico, se verán libres de tutelas extrañas y podrán realizar una obra administrativa que dé las mayores posibilidades a la prosperidad de los pueblos.

Al terminar su discurso el señor Selvas fué calurosamente aplaudido.

El señor Gassol fué largamente ovacionado al levantarse a pronunciar su discurso.

Después de saludar a los tortosinos y habitantes de la comarca del bajo Ebro en elevados términos patrióticos, dijo que la semilla que la Esquerza Republicana de Catalunya sembró en estas comarcas en ocasión de la pasada contienda electoral, ha germinado profundamente. Excita a los habitantes de estas comarcas para que no se dejen arrebatar los frutos que promete esa germinación.

Fustiga al separatismo anticatalán de los que pretenden desvincular esta comarca del resto de Catalunya.

Se refiere a las represalias que se han ejercido contra hombres que votaron a la Esquerza, y dice que éstas son las últimas víctimas del caciquismo. (Gran ovación.)

Dijo que la República debe ser cuanto más izquierdista mejor, porque lo contrario sería desvirtuar los anhelos del pueblo que la proclamó.

Manifiesta que el resultado de la última contienda electoral con el triunfo de la Esquerza inicia una nueva etapa de estas comarcas, y enaltece la figura venerable del Presidente de Catalunya. (Ovación.)

Enalteció el espíritu catalanista de la gente antigua de aquellas comarcas que produjo un libro como el Codi de costums, que se guarda en los archivos de la ciudad, pero convino a los políticos que supieron dominar en estas comarcas mantenerlo oculto y desfigurarlo.

Termina diciendo que en esta nueva era política que se inicia en las comarcas del bajo Ebro vencerá la bandera de la justicia social, de la cordialidad y del humanismo, que informan el espíritu de la Esquerza Republicana.

Una ovación formidable acogió las últimas palabras del discurso del señor Gassol.

El actor resultó verdaderamente grandioso, y de él salió el público entusiasmado.

Muchos de los concurrentes ostentaban en el ojal los colores de la bandera catalana.

Después de celebrado el mitin, el señor Selvas recibió visitas de numerosas comisiones de los pueblos de la comarca.

A las cinco de la tarde, los señores Selvas y Gassol emprendieron el regreso a Barcelona, siendo despedidos con grandes demostraciones de afecto.

En el local de la Esquerza Republicana de Catalunya, y bajo la presidencia del diputado señor Cuniller, se celebró después una reunión, a la que asistieron delegados de los pueblos de la comarca para preparar la constitución de la Federación Comarcal de Esquerza del Bajo Ebro.

Conferencia sobre el paro forzoso

Ayer a las once de la mañana, se celebró, en la sala de actos del Ateneo Politécnico, la anunciada conferencia sobre el paro forzoso.

SUBSCRIPCIÓN PÚBLICA

de 10,000 Obligaciones al portador

de Energía Eléctrica de Catalunya, S. A.

de 500 ptas. nominales al 6 por 100 de interés anual libre de impuestos del Estado vigentes a la fecha de su creación en 19 de enero 1932 al tipo de 93 por 100, o sean, 465 ptas. por título con cupón 1.º de abril (interés neto 6'25 por 100)

Estas 10,000 Obligaciones forman parte de una emisión de 15,000 creadas por escritura pública en 19 de enero de 1932. Su interés es pagadero por trimestres vencidos en 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre. Son reembolsables a la par en el término de cuarenta años, a partir de 1.º de julio de 1934, o anticipadamente por compra en Bolsa, subasta o sorteo, y disfrutan de la garantía general de la Compañía emisora, teniendo preferencia sobre cualquier otro crédito de analogía naturaleza autorizado con posterioridad.

El cupón inmediato a percibir es el de 1.º de abril de este año, y dado el tipo de emisión y aquella circunstancia, el interés efectivo de los títulos es el de 6'25 por 100.

La subscrición se hará contra entrega de los títulos definitivos, se abrirá el próximo día 15 y podrá declararse cerrada en el momento en que fueran solicitados los títulos.

Barcelona, 10 de febrero de 1935.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN

- Banca Marsans, S. A.
- Banco Hispano Colonial
- Banco Urquijo Catalán
- Jover y Compañía
- Hijos de F. Mas Saradé
- Banca Rosés
- Banca Nonell
- CASSA DE LA SELVA : Bosch y Codola y Juberi y Prades
- GRANOLLERS : Banco de Granollers
- REUS : Banco de Reus de Descuents y Prestamos
- RIPOLL : Banca Suñer
- SABADELL : Banco de Sabadell
- TARRASA : Banco Comercial de Tarrasa
- TORTOSA : Banco de Tortosa
- VALLS : Banco de Valls
- S. A. Arnús-Garí
- Banco Comercial de Barcelona
- Garriga Nogué Sobrinos, S. en C.
- Soler y Torra Hermanos
- Banca Tusquets, S. A.
- Orzaes y Gorina

Asistieron numerosas representaciones de entidades de carácter obrerista, y después de largos debates se acordaron unas conclusiones de petición de subsidio a los parados y demanda de trabajo, que serán elevadas al Gobierno de la Generalitat.

Se acordaron también otras conclusiones relacionadas con la actuación a desarrollar en caso de que las primeras no den resultado.

En Molins de Rey

Contra la política de contingentes

En el salón de actos de la Federación Obrera de Molins de Rey tuvo lugar una importante asamblea de agricultores para protestar contra la política de contingentes. Presidió el acto el concejal de San Felu del Llobregat señor Colet, a quien acompañaron en el estrado, además de los oradores que participaron en dicho mitin, los señores Sácerca, Castellví y Jané.

Pronunciaron fogosos discursos, pronunciados contra la política de contingentes y contra los abusos que entorno de ella se han venido sucediendo, los señores Pañell, del Sindicato de Pagosos Productores de Catalunya; Rebill, de la Unió de Rabassaires; Port, agricultor-exportador de Molins de Rey; Gibert, exportador de Prat, y el diputado del Parlamento catalán, don José Portbernat.

Se lamentaron los oradores de la falta de unidad existente entre los agricultores y exportadores, señalar a las anomalías que se han venido produciendo al ser distribuidos los contingentes por la Junta reguladora en la que predomina abusivamente un grupo determinado de beneficiarios, en perjuicio de otros muchos exportadores. Fueron denunciados hechos que merecen ser esclarecidos por la gravedad que entrañan.

El discurso del señor Fontbernat fué seguido por el público con gran interés, siendo subalterno con aplausos muchos de sus párrafos.

El señor Fontbernat condenó enérgicamente lo que viene ocurriendo en Barcelona y en la frontera española, donde parece que se tiende por todos los medios a aniquilar los esfuerzos que realizan los exportadores para aminorar las consecuencias desastrosas que representan las restricciones impuestas por el Gobierno francés.

— Todas las desdichas que originan las trabas que entorpecen la acción de los exportadores — dijo el señor Fontbernat — les parecen pocas a los elementos españoles encagados por función delegada, de facilitar la salida de las mercancías que van dirigidas a Francia. Así lo atestigua la reciente orden circular que ha dirigido el ingeniero agrónomo de servicio en Port-Bou al Colegio de Agentes de Aduana de aquella localidad, haciendo obligatorio el pago de una tasa arancelaria de 5 ptas. por tonelada o fracción, cuando se trate de toneladas el peso de la mercancía, o 3 pesetas si no llega a esta cantidad para cada una de las autorizaciones que se despatchen por aquella oficina, lo mismo en conjunto que en tránsito para Francia.

La arbitrariedad de esta disposición — afirmó el señor Fontbernat — radica en el hecho incontestable de que los exportadores ya satisfechos a las Juntas Reguladoras las mismas cantidades que ahora exigen en la frontera, pagaban por idéntico concepto, además de satisfacer el canon obligatorio para atender a las plagas del campo.

Esta disposición abusiva y arbitraria — dijo el señor Fontbernat — no puede ser amparada por el ministro, a menos que lo que se pretenda sea crear una casta especial de funcionarios privilegiados, cuyos ingresos podrán ser superiores a los que percibe el Presidente de la Generalidad o el del Consejo de ministros español.

Se ha de tener en cuenta — agregó el señor Fontbernat — que el promedio de ingresos que recibirá el ingeniero agrónomo de servicio en Port-Bou por el concepto expresado ascenderá a más de 1,500 ptas. diarias.

Terminó su discurso el señor Fontbernat recomendando a todos los agricultores del Llobregat que actúen con portía en defensa de sus intereses, por los que vela patrióticamente el señor Maciá.

El presidente, señor Colet, excusó la ausencia del diputado de la Generalidad señor Pujol y Font, dando por terminada la asamblea.

VARON DANDY
COLONIA
LOCIO

Perfúm de modernitat i distinció

PERFUMERIA PAREJA BARCELONA

INFORMACION TELEFÓNICA

CONFERENCIA DEL SEÑOR CORDERO

El diputado socialista combate duramente al jefe de los radicales y a su partido

Madrid, 12. — En el Círculo Socialista del distrito de Buenavista dió su anunciada conferencia sobre el tema «¿Cuándo habrá crisis?» el señor Cordero.

El orador comenzó diciendo que en los actuales momentos, dada la actitud del Partido Radical, era interesante hablar de cuándo habrá crisis. La inquietud de la crisis política es de todas las derechas, pero en los radicales se despertó desde el momento en que fué elegido el Presidente de la República y las Cortes empezaron a actuar en sentido revolucionario. Estima que las Cortes tienen que actuar necesariamente en este sentido, porque otras, acaso carecerían del espíritu de éstas.

Creo que el Partido Radical está en pugna con la Constitución porque es conservador, y para él la propiedad es intangible; por eso no transige con la socialización de la riqueza nacional.

Dice que la prueba del radicalismo de los radicales está en la rebelión de Sanjurjo y en el discurso de Lerroux en Zaragoza. Asegura que Lerroux tenía conocimiento de lo que se preparaba en 10 de agosto, puesto que él mismo declaró en el Congreso que le visitaron militares para ofrecerle la dirección del movimiento. No tiene, pues, que hablar de la República un republicano que anda en conversación con los enemigos del régimen.

Continúa el orador censurando la política radical, que apoya a los socialistas y comunistas contra el socialismo. Señala la circunstancia de que después del hallazgo de explosivos y depósitos de armas, el señor Lerroux no protesta y arremete contra el Gobierno.

El último discurso de Lerroux es para los socialistas una declaración de guerra, sin tener en cuenta que si la Constitución y las Cortes no dieran a los socialistas lo que les dan, habrían de tomárselo por la fuerza.

Se habla de tres clases sociales privilegiadas, la media y la desposeída. No hay más que dos, la primera y la última, pues la segunda es continuación de la obrera. Sólo hay, pues, la lucha entre los obreros y los privilegiados, y hay que ir a la evolución como preconiza

El señor Maciá

Lérida, 12. — Ayer tarde sobre las tres, llegó en automóvil de su finca de Valmaña el Presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá.

Después de descansar unos minutos se dirigió al Palacio de la Comisaría de la Generalidad, donde tuvo lugar una reunión de elementos interesados en los riegos de Urgel, reunión que presidió el señor Maciá.

A la misma asistieron, entre otras personas, los señores Pi y Suñer y Mías Codina, y los alcaldes de Balaguer y Mollerusa.

Al terminar la reunión fué facilitada la siguiente nota:

«En la reunión de elementos interesados en los riegos de Urgel que representaban los diferentes criterios del país regante celebrada en Barcelona el día 4 del actual, bajo la presidencia del honorable don Francisco Maciá, Presidente de la Generalidad de Catalunya, se acordó que el grupo que integra la zona regable de Urgel confeccionara el respectivo presupuesto prescindiendo de las partidas destinadas a contingentes del Sindicato general, la disolución del cual ha sido decretada, y que todas las obligaciones y funciones del mismo sean traspasadas interinamente a la Comisaría de la Generalidad de Catalunya, y que teniendo en cuenta que el Sindicato general realizaba las mismas con el clamor general, éstas debe hacerlas el grupo, para cuyas atenciones debe consignar proporcionalmente en sus presupuestos el importe de los gastos que se originen por dicho concepto, otorgándose, finalmente, un voto de confianza a la presidencia para el nombramiento de la nueva Junta.»

En cumplimiento de dicho acuerdo, el señor Presidente ha tenido a bien designar, para formar parte de la Junta, bajo la presidencia delegada de don Pedro Valdeoriola, comarario

za el socialismo o a los métodos violentos. ¿Cuál prefiere Lerroux? Hasta ahora nada ha dicho.

Dice que si hay inteligencia entre Lerroux y Maura para gobernar habrá que echarse a temblar. La actitud de los radicales viene de su desesperación, pues carecen de visión clara política y no van a ninguna parte. En las Cortes no le basta a su grupo ser numeroso; hay que sentir inquietud política, y no la sienten los radicales porque se han mezclado con monárquicos, y Lerroux es republicano. Oyéndole hablar, por sus gestos y ademanes, se comprende así; tiene la prestancia de un rey y es un caudillo, y el caudillaje está reñido con la política actual española.

La tragedia de Lerroux fué la venida de la República, pero hoy, con valores que la República ha desubierto, no es nadie, aunque antes fué una figura. Si los radicales obtuvieran el Poder, no lo conservarían tres meses.

Otra tragedia de Lerroux es el apelo de cargos públicos para los conregionalistas. Lerroux, en el Poder fracasaría, pues le dejarían solos quienes no tuvieron cargos. Lerroux, lo que haría entonces sería ponerse por encima del Poder moderador. Si en futuras Cortes, la representación socialista quedase muy disminuida falseando la voluntad popular, costaría un río de sangre.

Los radicales amenazan con la obstrucción, y ello es una amenaza para la soberanía de las Cortes. Lerroux es el paño de lágrimas de la reacción. Recordó lo que ha producido la reacción en diversos países. El socialismo continúa conquistando posiciones para dar la batalla a los lerrouxistas.

Sólo hay una crisis, la del trabajo, que no lleva consigo forma de resolverse. Los treinta millones de parados que hay en el mundo serán pronto muchos más. La jornada de cuarenta horas semanales nada resuelve, porque la mecánica sigue avanzando en perjuicio de la mano de obra. La única solución está en cambiar el régimen capitalista, lo que hará evolutiva y paulatinamente el socialismo.

de la Generalidad, a los señores don José Companys, don Ricardo Palacin, don Emilio Velda, don Francisco A. Rubies, don Ramón Pijóñ y don José Biosca. Esta designación ha sido hecha con ocasión de la reunión celebrada en el día de la fecha en el Palacio de la Comisaría de la Generalidad de Lérida, presidida por el honorable Presidente, don Francisco Morabí.

La primera medida adoptada por la mencionada Junta que actuará como comisión gestora para la redacción del nuevo Reglamento y regirá en la zona regable, fué la de llamar al síndico presidente del grupo, al objeto de que confeccionase los presupuestos y realizase lo necesario para proceder al cobro de todas las cuentas pendientes de pago, haciendo constar que la resistencia en el pago de las cuotas les implicará que se declaren las mismas sujetas a procedimientos ejecutivos.»

Acto seguido, el señor Maciá se trasladó a Juventud Republicana, donde estuvo conversando unos minutos con el diputado a Cortes de la Generalidad, don Humberto Torres, y otros elementos directivos de dicha entidad.

Después, en automóvil, marchó con dirección a Valmaña, donde ha pernoctado. Hoy, el señor Presidente se ha dirigido a Gelida y Vilovi.

Bombas por doquier

Valencia, 12. — De madrugada estalló una bomba en las obras de construcción de la Facultad de Medicina, cuyos obreros tienen planteado un conflicto con el contratista. La bomba causó bastantes daños en las obras. También hizo explosión otra bomba en el portal de una casa de la calle de Mariana Pineda. No causó daños materiales de importancia.

Elección de Miss Valencia

Valencia, 12. — Ayer tuvo lugar, por la noche, en la redacción del diario El Pueblo, la elección de Miss Valencia 1935. Fué elegida una bella muchacha de quince años, estudiante del Conservatorio de Música, llamada Soledad Vela Aragón. Esta noche ha tenido lugar la recepción de Miss Valencia en el local de la Asociación de la Prensa.

Fin pro Estatuto Valenciano

Valencia, 12. — Esta mañana ha tenido lugar, en la ciudad de Játiva, un gran mitin de afirmación autonómica, en el que han tomado parte los señores Medina, alcalde de Játiva; Almela Vives, Aparicio, director de la Voz de Valencia; Blasco, presidente del Consejo Federal del Partido de Unión Republicana Autonómica; Luis García Gujarrá, jefe de la Derecha regional; el ex-c. putado don Ernesto Anastasio, presidente del Partido Republicano Conservador, y el presidente de la Diputación de Valencia, don Juan Calot.

Todos los discursos pronunciados por estos señores han versado sobre la necesidad de obtener la autonomía para la región valenciana, y en brillantes párrafos, todos ellos han demostrado que tenía que continuar la unión de los Partidos valencianos hasta conseguir esta finalidad.

Al acto asistió numeroso público, que aplaudió calurosamente a los oradores. Desde Valencia se trasladó a Játiva un buen número de entusiastas de la autonomía valenciana.

Conferencia del señor Albercaz

Albacete, 12. — En el teatro Principal dió una conferencia el señor Albercaz, que estudió las causas que motivaron la caída de la República del 73, y dijo que en ésta no ocurriría lo mismo, como lo demuestran los veintidós meses de República que llevamos.

Terminó diciendo que para pasar de la oposición al Poder hay que tener un programa, y que ahora no hay crisis orientales.

Fué obsequiado con un banquete, regresando luego a Madrid.

Elección de bellezas

Madrid, 12. — En el concurso celebrado para elegir Miss Madrid, organizado por el periódico Ahora, recayó el fallo del Jurado a favor de María Ureña Castillo, de diez y siete años.

Por tener que elegir otras señoritas residentes en Madrid, aunque nacidas en provincias, el fallo recayó a favor de la señorita Margarita Fort, de diez y nueve años, como Miss Vigo, y a favor de la señorita Mercedes Rodríguez, como Miss Vizcaya.

La labor del Jurado fué muy difícil por la serie de bellezas que se presentaron como concursantes.

Alcorco extremista

Madrid, 12. — En la mañana de hoy, un reducido número de extremeños se situó en el Paseo de la Castellana ante el hotel que ocupa el embajador de Alemania, y después de lanzar gritos arrojaron piedras contra el edificio.

Guardias de seguridad de servicio en el paseo acudieron en el acto, invitando a los alborotadores a despejar. Como algunos de ellos hicieran resistencia, los de asalto iniciaron una carga, que produjo la huida de los extremeños.

Durante la colisión se oyó algún disparo suelto que no causó daño alguno.

Importante a to político en Alemania

Berlin, 12. — El señor Hugenberg, ministro de Economía y Agricultura, pronunció ayer, por la noche, en el Palacio de los Sports, que estaba engalanado con los colores del antiguo régimen, un discurso en el que definió los fines de su Partido y los motivos que ha tenido para unirse a los racistas para dirigir los destinos del Reich.

Asistieron al acto el ex-kompranz y su esposa, el vicecanciller von Papeu, el ministro del Trabajo y otras personalidades.

Declaró el orador que el presidente, mariscal Hindenburg, que durante la guerra había rechazado a los enemigos de Alemania había salvado una vez más al país de las disensiones que le arruinaban, al lograr concertar entre las fuerzas nacionalistas divididas una

alianza en la que cada uno se asigna un fin determinado.

El señor Hugenberg explicó que el Partido Nacional alemán, a pesar de su hostilidad creciente contra el parlamentarismo, había aceptado celebrar nuevas elecciones, y esto era más bien para no comprometer la reagrupación de las fuerzas del Hartzburg.

El ministro terminó su discurso mostrándose partidario de una política económica firme y uniforme, y proclamó el deseo de servir a una patria que quede libre de la esclavitud del parlamentarismo.

Von Papeu hizo después uso de la palabra y se felicitó de la unión que ha sellado el presidente del Reich, logrando la constitución del frente negro-blanco-rojo entre los Cascos de acero, los racistas y un cierto número de conservadores.

Invitó a los católicos y protestantes a colaborar en la restauración del espíritu nacional y en la labor de dar estabilidad al régimen cristiano social, basado en la justicia y en la autoridad.

Añadió el vicecanciller que sabía apreciar los sacrificios que ha hecho el jefe del mayor Partido alemán, el movimiento popular formado por él asegura al Gobierno una base sólida.

Se pronunció, finalmente, contra el colectivismo, incapaz de ayudar al resurgimiento de la vida alemana, y habló en favor de la sumisión del individualismo al interés personal.

Habló después el señor Seldte, ministro del Trabajo, quien declaró que la libertad interior y exterior, la situación militar del Reich, la educación cívica de la juventud y la igualdad de derechos, son ideas a las que los Cascos de acero han otorgado su adhesión desde hace quince años, que comienzan ahora a realizarse y que encuentran su expresión en el nuevo Gobierno.

La sesión terminó en medio de grandes aclamaciones, y la muchedumbre entonó el antiguo himno alemán. — Fabra.

Sangrientos accidentes en Alemania

Berlin, 12. — Con motivo de manifestaciones políticas han ocurrido nuevos incidentes sangrientos en Alemania.

Cerca de Darmstadt, varios nazis hirieron a un transeúnte al hacer algunos disparos contra unos comunistas.

En Ettstatt hubo otro encuentro, del que resultaron siete heridos.

En Eisloven, varios comunistas hicieron disparos contra un cortejo de nazis, causando la muerte a un manifestante e hiriendo a quince. — Fabra.

La cámara francesa discute los impuestos

Paris, 12. — La sesión de la Cámara comenzó esta mañana a las nueve, continuando la discusión de la doza provisional.

Se entabló una viva discusión respecto a un artículo por el que se estatuye el control fiscal de las explotaciones agrícolas, y se rechazó una solicitud de que volviera el artículo a la Comisión.

Se suspendió la sesión a las once, y se reanudó a las tres y media de la tarde. No ocurrió hecho digno de mención hasta que el diputado socialista señor Monnet declaró, al subir a la tribuna, que no iba a hablar como muchos con un fin de obstrucción.

Estas palabras suscitaron un gran tumulto, y el presidente se vió obligado a suspender la sesión durante un cuarto de hora.

Al reanudarse de nuevo se entabló una discusión muy viva sobre la sustitución de los títulos con endoso en vez de los títulos al portador, así como sobre la cuestión de la represión de los fraudes fiscales.

El señor Blum solicitó que volviera a la Comisión el art. 45, en el que se señala un crédito de 14 millones de francos, a fin de tomar medidas para la organización del control de los impuestos sobre la renta.

Declaró que el que volviera a la Comisión este artículo significaría que la Cámara se muestra partidaria de la represión de los fraudes fiscales.

Se puso a votación el asunto, y el escrutinio dió lugar a un recuento de votos, por lo que la sesión se suspendió hasta las nueve de la noche.

Al reanudarse, a las nueve y cuarto, se proclamó el resultado del escrutinio, y se dispone que el artículo citado vuelva a la Comisión, por doscientos noventa y nueve votos contra doscientos setenta y siete.

A petición del presidente de la Comisión de Hacienda se suspendió de nuevo la sesión a las nueve y media. — Fabra.

Los grupos de izquierda de la Cámara adoptan un texto transaccional sobre los sueldos

Paris, 12. — La Delegación de los grupos de izquierda de la Cámara se reunió esta mañana para adoptar un texto transaccional, señalando la imposición para 1935 de una tasa sobre los sueldos e indemnizaciones públicas y privadas, cuyos titulares tengan un empleo estable y derecho al retiro.

La escala establecida prevé un escalonamiento del 2 al 5 por 100 partiendo de los sueldos superiores a 20,000 francos.

Los socialistas aceptaron dicho texto, a reserva de una modificación en la escala que permita gravar en mayor cuantía los sueldos, medios de 20,000 a 60,000 francos, con el fin de aumentar el rendimiento de la tasa. — Fabra.

Un robo

En una fábrica de cajas de cartón de la calle de Tuset, propiedad de don Salvador Massachs, penetraron los ladrones, derribando una claraboya del terrado, y se apoderaron de una caja de caudales que no contenía ninguna cantidad y de una máquina de escribir.

Un lesionado

Al pretender subir en marcha a un tranvía de la calle de Muntaner Angel Bonet López, de veintinueve años, tuvo la desgracia de caerse, y se causó diversas lesiones de pronóstico reservado.

Después de auxiliado de primera intención en el dispensario del distrito pasó a su domicilio.

Consecuencia del terremoto suspende su salida el vapor correo de Mahón

A consecuencia del terremoto de ayer no pudo salir el vapor correo de Mahón, aplazando su salida para hoy.

La Juventud Socialista

Con asistencia de un número considerable de camaradas y simpatizantes con la labor que vienen realizando la Juventud Socialista de Barcelona, tuvo lugar, en la tarde de ayer, y en su local social, la conferencia que se tenía anunciada sobre «Deberes de las Juventudes Socialistas», por el compañero doctor don Miguel Blasco, quien, con fácil palabra y bellísimos conceptos que levantaron en más de una ocasión el entusiasmo del auditorio, dió el tema de su lección socialista, haciendo, previo un acertado análisis de la situación política actual avasallada por una burguesía que pretendiendo sostenerse en los últimos instantes de su existencia social no teme recurrir a todos los medios para contrar el avance del Socialismo.

Para ello es preciso que las Juventudes, sin olvidar el dinamismo natural de sus actos, deca aquilatarlos con una sólida cultura que les capacite para hacerse cargo de la Dirección y gobernación estatales, llevando a ellas el espíritu de ultrismo, sacrificio e fraternidad.

Terminó encareciendo a todos los jóvenes para que defiendan tenazmente la ideología insuperable que representa el Socialismo.

Conferencias en la Un.º Republicana de Tárrega

Invitados por la Unión Republicana, adherida a la Esquerza Republicana de Catalunya, para iniciar un ciclo de conferencias, ayer hablaron en la mencionada villa los conocidos publicistas María Dolores Bargalló, quien desarrolló el tema «La próxima actuación política de la mujer», y el doctor J. A. Trabal, con el tema «Orientaciones sobre una política económica y social de izquierdas». El local del cine Salón Catalunya, donde tenía lugar el acto, estaba bien lleno, lo que demuestra el interés que había para escucharlos. Al acabar sus discursos, y también durante el transcurso de ellos, fueron frecuentemente interrumpidos por los aplausos del auditorio.

En el Vendrell La conmemoración de la primera República

En el local del Centro Nacionalista Republicano Federal de Vendrell tuvo lugar una cena conmemorativa de la proclamación de la primera República española, a la cual asistieron cerca de un centenar de comensales entre los cuales se veían representantes de otros pueblos del bajo Penedés.

A la hora de los postres se pronunciaron discursos alusivos a la conmemoración que se celebraba. Cerraron los discursos don Luis Pujol Font y don Francisco Ferreras Durán, diputado al Parlamento catalán por aquel distrito, que habían sido invitados al acto. Acabado el acto de Vendrell, los señores Pujol Font y Ferreras Durán se trasladaron al vecino pueblo de Llorens, en donde, en el local del Centro de Esquerza, en el cual se había congregado un numeroso público, se celebró otro acto conmemorativo.

En los dos actos reinó el mayor entusiasmo, y los oradores oyeron numerosos aplausos.

SUCESOS

De la pasada intentona anarco-sindicalista. La actuación del Juzgado especial

El Juzgado especial estuvo ayer tarde trabajando en el sumario que está instruyendo y revisando el que de Reus le han remitido.

De esta población se recibió un telegrama dando cuenta de haber sido detenido uno de los supuestos inculcados en los hechos allí ocurridos.

El juez señor Pastor, ordenó que fuese trasladado a esta capital el detenido, para poderlo interrogar.

Sigue en las calabozos del Juzgado de guardia, incommunicado, Juan Bergel, y seguramente hoy, que finen las setenta y dos horas de su detención y que los

La crisis económica internacional desde el punto de vista del consumidor

Conferencia de Mr. Henry J. May, secretario general del Ejecutivo de la Alianza Cooperativa Internacional

Con motivo de reunirse en nuestra ciudad el Comité ejecutivo de la Alianza Cooperativa Internacional...

El acto fué presidido por el alcalde, doctor Aguadé...

Los principios objetivos — empezó diciendo M. May — de toda organización económica de la Sociedad son:

1.º Organizar la producción; 2.º Llevar el producto al consumidor de la forma más eficiente...

Analizó a continuación M. May la situación económica mundial antes y después de la guerra...

La acumulación de los stocks ha intensificado la caída de los precios...

Como resultado de las diversas políticas comerciales, Europa se halla dividida en tres o cuatro áreas económicas...

Es un error afirmar que la causa fundamental de la presente crisis mundial sea exclusivamente la superproducción...

Se refirió a los remedios que han sido puestos en ejecución con miras a regularizar la nueva política comercial...

Detalló la importancia del movimiento cooperativo internacional...

Es un error afirmar que la causa fundamental de la presente crisis mundial sea exclusivamente la superproducción...

Se refirió a los remedios que han sido puestos en ejecución con miras a regularizar la nueva política comercial...

Detalló la importancia del movimiento cooperativo internacional...

Es un error afirmar que la causa fundamental de la presente crisis mundial sea exclusivamente la superproducción...

Se refirió a los remedios que han sido puestos en ejecución con miras a regularizar la nueva política comercial...

Detalló la importancia del movimiento cooperativo internacional...

Es un error afirmar que la causa fundamental de la presente crisis mundial sea exclusivamente la superproducción...

Asamblea de delegados de la Unión de Rabassaires i demás cultivadors del Camp de Catalunya

En el Broadway Cinema, lleno por completo, se efectuó ayer la asamblea de delegados de la Unión de Rabassaires i demás cultivadors del Camp de Catalunya...

Después de unas palabras del señor Aragay...

Después de estas palabras del señor Aragay...

Después de haber leído el balance...

Seguidamente, el señor Aragay dio lectura de los apuntes que, como orientación para la redacción de la ley agraria...

El señor Aragay fué muy aplaudido...

A propuesta del señor Pujol, se acordó que la Unión de Rabassaires...

El Comité pro-monumento a Francisco Layret...

Conferencia de M. Victor Serwy sobre «Socialismo y cooperación»

Aprovechando la reunión del Ejecutivo de la Alianza Cooperativa Internacional...

El señor Serwy es uno de los fundadores de la famosa Casa del Pueblo de Bruselas...

La labor del Jurado resultó realmente ardua...

La señora Rodríguez es una muchacha muy de su casa...

Fuó muy felicitada y obsequiada por su designación...

Fabricantes Industriales Textiles

Agente comercial viajando dos veces al año a Portugal...

Los firmantes del documento reagan a sus compañeros...

Actuación valencianista de Esquerreta, y la conmemoración de la primera República Española

Actuación valencianista de Esquerreta...

Abrió el acto el presidente, don Pedro Mira...

A continuación, don Juan Fierres empezó recordando a los asistentes la actuación política de Figueras...

Don Antonio Canut hizo un gran elogio de los antepasados políticos republicanos...

Recordó que en esta conmemoración no debe olvidarse a un gran valencianista...

Seguidamente hizo uso de la palabra don Arturo Bono...

Terminó dando un viva a Catalunya, a la nación valenciana...

Con breves palabras, el presidente resumió el acto...

LA SEÑORA Dolores Pujadas y Mestres

Ayer fué elegida Miss Cataluña la señorita Gabriela R. Rodríguez

En la redacción de El Día Gráfico tuvo lugar la elección de Miss Cataluña 1933...

La labor del Jurado resultó realmente ardua...

La señora Rodríguez es una muchacha muy de su casa...

Fuó muy felicitada y obsequiada por su designación...

Fabricantes Industriales Textiles

Agente comercial viajando dos veces al año a Portugal...

Los firmantes del documento reagan a sus compañeros...

Actuación valencianista de Esquerreta, y la conmemoración de la primera República Española

Actuación valencianista de Esquerreta...

Abrió el acto el presidente, don Pedro Mira...

A continuación, don Juan Fierres empezó recordando a los asistentes la actuación política de Figueras...

Don Antonio Canut hizo un gran elogio de los antepasados políticos republicanos...

Recordó que en esta conmemoración no debe olvidarse a un gran valencianista...

Seguidamente hizo uso de la palabra don Arturo Bono...

Terminó dando un viva a Catalunya, a la nación valenciana...

Con breves palabras, el presidente resumió el acto...

LA SEÑORA Dolores Pujadas y Mestres

LA SEÑORA Dolores Pujadas y Mestres

Concurso Avícola en Gavá

Organizado por el Servei de Ramaderia de la Generalitat de Catalunya...

Formaron el Jurado calificador don Juan Roca...

Antes de hacerse público el veredicto del Jurado...

Los premios fueron adjudicados a Paquita Brillas...

El público, gran parte procedente de pueblos vecinos...

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRE CATALA EOMEA

TEATRO POLIORAMA

TEATRO CÓMICO

Agua... Agua... Agua... y ASÍ DA GUSTO

Las Meninas

GRAN TEATRE ESPANYOL

TEATRO APOLO

LA REVISTA DE LOS MISTERIOS

TEATRO BARCELONA

CINE PARIS

PUBLI-CINEMA

FANTASIO

CHILE CINEMA

Principal Palace

COLISEUM

BOXEO NUEVO MUNDO

SALONES CINÉS

FRONTON NOVEDADES

EL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

El Madrid, que venció al Alavés, se afirma como líder favorecido por las derrotas del Español en Santander y del Athletic en Ibaiondo

RESULTADOS

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Barcelona, Espanol, Madrid, Arenas, Donostia, Betis.

SEGUNDA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Sevilla, Murcia, Sporting, Osasuna, Athletic.

TERCERA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Elche, Valladolid, Avilesino, Logroño, Cartagena, Malagueño.

TORNEO CATALAN DE CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Santboi, Reus, Horta, Gimnastic.

TORNEO CATALAN

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Júpiter, San Andrés, Martinec.

CICLOS Y ESPORTS

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Sanromá, Racing de Santander, Espanol de Barcelona.

RACING DE SANTANDER

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Espanol, Florenza, Arater, Pérez, Traball, Solé, Cristó, Doménech, Edelmir, Garreta, Redó y Bosch.

RACING

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Jürgeni, Illeras, Ceballos, Fernández, Oscar, Larrinaga, Santi, Loredo, Telete, Larrinaga y Torón.

ARENAS

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Athletic de Bilbao, Bilbao, Madrid.

DONOSTIA

Table with 2 columns: Team and Score. Includes San Sebastián, Betis.

ELCHE

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Elche, Sabadell.

mentos del partido. El Valencia, no sólo se defendió con más acierto que en la primera parte, sino que sus ataques fueron siempre peligrosos, y fue preciso que el Barcelona se empleara verdaderamente a fondo para poder recuperar la iniciativa en el ataque. A partir de los primeros quince minutos, el Barcelona volvió a convertirse en dominador, obteniendo un cuarto gol, que le fue anulado por el árbitro. Por fin, antes de terminar, Helguera pudo lograr el gol válido, que decidió definitivamente el partido a favor del Barcelona, el cual pudo ganar por un tanto más elevado si su delantero hubiera aprovechado algunas magníficas ocasiones que se le ofrecieron para marcar. El resultado refleja la actuación superior del Barcelona, que en dominio superó largamente a los valencianos.

Nogué, en la puerta del Barcelona, tuvo escasas ocasiones de lucimiento. Cuando entró en juego, lo hizo con la seguridad acostumbrada, ya que los dos goles, especialmente el segundo, fueron verdaderamente imparables. En la defensa, Zabalo demostró estar en plena recuperación de su magnífica forma, superando a Alcoriza, que tuvo algún momento de vacilación cuando apretaron los valencianos. En la línea delantera, el mejor, Martí, jugando de ala; después, por lesión de Font, pasó al centro, poniendo también en este lugar todo su entusiasmo a contribución. Font, en la línea media, tuvo también una buena actuación. De la delantera, el mejor, Goiburru, segundo de Ramón y Arocha.

Del equipo vencedor, Cano, regular y bastante inseguro. En la defensa, Melenchón, por su segunda parte, superó a su compañero, más regular en la primera. En la línea media, el mejor Abdón, y después, Conde. De la delantera, el ala Picolin-Torredeflot, especialmente el primero, fueron los más destacados. Hay que hacer notar la perfecta distribución de juego de Vilanova, y dos tiros al palo, de Costa.

Arbitró, con algunos desaciertos, Balagué, a quien el público protestó algunos fallos. Los equipos fueron: Barcelona. — Nogué, Zabalo, Alcoriza, Martí, Font, que después permutaron los puestos, Pedrol, Helguera, Goiburru, Arocha, Ramón y Parera.

Valencia. — Cano, Melenchón, Pasañ, Abdón, López (que también permutaron), Oñate, Torredeflot, Picolin, Vilanova, Costa y Sánchez. A los cinco minutos, en magnífica jugada, consiguió el Barcelona el primer tanto, y Goiburru avanzó desde la mitad del campo, enviando a Helguera, y el centro de éste fue rematado en la red, de un tiro raso, por Ramón. A los diez y ocho minutos, Cano falló un centro de Helguera, que fue a los pies de Ramón, que chutó fuerte, y Abdón paró con las manos; el correspondiente penalty fue convertido por Arocha en el segundo gol. Y por fin, a los veintiocho minutos, un foul de Melenchón a Ramón, fue riado por Arocha directo a gol, obteniendo el tercero. El palo, después, devolvió un tiro de Picolin. Al cabo de un minuto de la segunda parte, un centro de Torredeflot fue rematado por Costa en la red de Nogué, y dos minutos después, Costa envió un tiro fantástico al palo, que recogió Picolin, apuntándose el segundo. Y por fin, a los treinta y cinco minutos, Helguera, desviando un tiro de Pedrol, logró el cuarto. Antes, el propio Helguera había lanzado un tiro al palo, y obtuvo un gol, anulado por el árbitro no sabemos por qué motivo, y Costa, por el Valencia, había estralado en el lateral un magnífico cabezazo. — LOIX.

MADRID, 2; ALAVÉS, 0. Madrid, 12. — El partido jugado en Chamartín fue malo. Dominó intensamente el equipo local, que ante la puerta contraria se mostró indefenso. Debutó, en Madrid, Samitier, que tuvo una actuación desastrosa. El arbitraje de Casterlenes fue aceptable.

En la primera parte, Regueiro fue el mejor de la delantera y de los veintidós jugadores. A los diez y siete minutos, el jugador iraní se desplazó hacia el extremo, burló a varios contrarios y chutó fuerte, marcando el primer tanto. Zamora sólo tocó un balón en esta parte. Al salir de nuevo al campo el Valencia, recibió un silbado. A los veintidós minutos, adelantó Remón, que cedió a Samitier, quien marcó el segundo tanto. El Alavés completamente inofensivo.

ARENAS, 4; VALENCIA, 2. La lucha entre el Barcelona y el Valencia dió lugar a un encuentro muy interesante, que culminó en la magnífica segunda parte, que tuvo momentos de verdadera emoción. Y hay que convenir en que contribuyó no poco a elevar el interés del match, cuando parecía que estaba ya decidido, aquella magnífica reacción del Valencia, en los comienzos de la segunda parte, que en cinco minutos puso un 3 a 2 en el marcador, que le era desfavorable por 3 a 0.

Hasta aquel momento, el equipo valenciano no había dado ciertamente muestras de su valía, y por esto, los cuarenta y cinco minutos solamente fueron interesantes por los ataques del Barcelona, que dominó durante todo el primer tiempo, aunque con más intensidad en los primeros veinticinco minutos, en los que, obtenidos los tres primeros tantos, el entusiasmo aportado en los minutos del encuentro, pareció desparecer. El Valencia limitó a defenderse, siendo desbordadas sus líneas defensivas con mucha facilidad por el quinto de ataque azulgrana, y sólo en alguna evasión, como, por ejemplo, en un avance de Picolin, que terminó con un tiro al palo, puso en peligro la puerta que defendía Nogué. Es preciso convenir que contribuyó también mucho al escaso rendimiento del equipo visitante la pésima actuación de López en el centro de los medios, y que desconcertó a todo el once. Pero al comenzar la segunda parte, las cosas cambiaron. El Valencia colocó a Abdón en el medio centro, y muy pronto el entusiasmo de este jugador se hizo patente, ya que el equipo se lanzó, a un tren enorme, en el ataque, y en cinco minutos logró dos tantos ante el asombro de los azulgrana. Con los dos tantos a la lucha con gran entusiasmo, y entonces disputamos los mejores mo-

mentos del partido. El Valencia, no sólo se defendió con más acierto que en la primera parte, sino que sus ataques fueron siempre peligrosos, y fue preciso que el Barcelona se empleara verdaderamente a fondo para poder recuperar la iniciativa en el ataque. A partir de los primeros quince minutos, el Barcelona volvió a convertirse en dominador, obteniendo un cuarto gol, que le fue anulado por el árbitro. Por fin, antes de terminar, Helguera pudo lograr el gol válido, que decidió definitivamente el partido a favor del Barcelona, el cual pudo ganar por un tanto más elevado si su delantero hubiera aprovechado algunas magníficas ocasiones que se le ofrecieron para marcar. El resultado refleja la actuación superior del Barcelona, que en dominio superó largamente a los valencianos.

Nogué, en la puerta del Barcelona, tuvo escasas ocasiones de lucimiento. Cuando entró en juego, lo hizo con la seguridad acostumbrada, ya que los dos goles, especialmente el segundo, fueron verdaderamente imparables. En la defensa, Zabalo demostró estar en plena recuperación de su magnífica forma, superando a Alcoriza, que tuvo algún momento de vacilación cuando apretaron los valencianos. En la línea delantera, el mejor, Martí, jugando de ala; después, por lesión de Font, pasó al centro, poniendo también en este lugar todo su entusiasmo a contribución. Font, en la línea media, tuvo también una buena actuación. De la delantera, el mejor, Goiburru, segundo de Ramón y Arocha.

Del equipo vencedor, Cano, regular y bastante inseguro. En la defensa, Melenchón, por su segunda parte, superó a su compañero, más regular en la primera. En la línea media, el mejor Abdón, y después, Conde. De la delantera, el ala Picolin-Torredeflot, especialmente el primero, fueron los más destacados. Hay que hacer notar la perfecta distribución de juego de Vilanova, y dos tiros al palo, de Costa.

Arbitró, con algunos desaciertos, Balagué, a quien el público protestó algunos fallos. Los equipos fueron: Barcelona. — Nogué, Zabalo, Alcoriza, Martí, Font, que después permutaron los puestos, Pedrol, Helguera, Goiburru, Arocha, Ramón y Parera.

Valencia. — Cano, Melenchón, Pasañ, Abdón, López (que también permutaron), Oñate, Torredeflot, Picolin, Vilanova, Costa y Sánchez. A los cinco minutos, en magnífica jugada, consiguió el Barcelona el primer tanto, y Goiburru avanzó desde la mitad del campo, enviando a Helguera, y el centro de éste fue rematado en la red, de un tiro raso, por Ramón. A los diez y ocho minutos, Cano falló un centro de Helguera, que fue a los pies de Ramón, que chutó fuerte, y Abdón paró con las manos; el correspondiente penalty fue convertido por Arocha en el segundo gol. Y por fin, a los veintiocho minutos, un foul de Melenchón a Ramón, fue riado por Arocha directo a gol, obteniendo el tercero. El palo, después, devolvió un tiro de Picolin. Al cabo de un minuto de la segunda parte, un centro de Torredeflot fue rematado por Costa en la red de Nogué, y dos minutos después, Costa envió un tiro fantástico al palo, que recogió Picolin, apuntándose el segundo. Y por fin, a los treinta y cinco minutos, Helguera, desviando un tiro de Pedrol, logró el cuarto. Antes, el propio Helguera había lanzado un tiro al palo, y obtuvo un gol, anulado por el árbitro no sabemos por qué motivo, y Costa, por el Valencia, había estralado en el lateral un magnífico cabezazo. — LOIX.

MADRID, 2; ALAVÉS, 0. Madrid, 12. — El partido jugado en Chamartín fue malo. Dominó intensamente el equipo local, que ante la puerta contraria se mostró indefenso. Debutó, en Madrid, Samitier, que tuvo una actuación desastrosa. El arbitraje de Casterlenes fue aceptable.

En la primera parte, Regueiro fue el mejor de la delantera y de los veintidós jugadores. A los diez y siete minutos, el jugador iraní se desplazó hacia el extremo, burló a varios contrarios y chutó fuerte, marcando el primer tanto. Zamora sólo tocó un balón en esta parte. Al salir de nuevo al campo el Valencia, recibió un silbado. A los veintidós minutos, adelantó Remón, que cedió a Samitier, quien marcó el segundo tanto. El Alavés completamente inofensivo.

ARENAS, 4; VALENCIA, 2. La lucha entre el Barcelona y el Valencia dió lugar a un encuentro muy interesante, que culminó en la magnífica segunda parte, que tuvo momentos de verdadera emoción. Y hay que convenir en que contribuyó no poco a elevar el interés del match, cuando parecía que estaba ya decidido, aquella magnífica reacción del Valencia, en los comienzos de la segunda parte, que en cinco minutos puso un 3 a 2 en el marcador, que le era desfavorable por 3 a 0.

Hasta aquel momento, el equipo valenciano no había dado ciertamente muestras de su valía, y por esto, los cuarenta y cinco minutos solamente fueron interesantes por los ataques del Barcelona, que dominó durante todo el primer tiempo, aunque con más intensidad en los primeros veinticinco minutos, en los que, obtenidos los tres primeros tantos, el entusiasmo aportado en los minutos del encuentro, pareció desparecer. El Valencia limitó a defenderse, siendo desbordadas sus líneas defensivas con mucha facilidad por el quinto de ataque azulgrana, y sólo en alguna evasión, como, por ejemplo, en un avance de Picolin, que terminó con un tiro al palo, puso en peligro la puerta que defendía Nogué. Es preciso convenir que contribuyó también mucho al escaso rendimiento del equipo visitante la pésima actuación de López en el centro de los medios, y que desconcertó a todo el once. Pero al comenzar la segunda parte, las cosas cambiaron. El Valencia colocó a Abdón en el medio centro, y muy pronto el entusiasmo de este jugador se hizo patente, ya que el equipo se lanzó, a un tren enorme, en el ataque, y en cinco minutos logró dos tantos ante el asombro de los azulgrana. Con los dos tantos a la lucha con gran entusiasmo, y entonces disputamos los mejores mo-

mentos del partido. El Valencia, no sólo se defendió con más acierto que en la primera parte, sino que sus ataques fueron siempre peligrosos, y fue preciso que el Barcelona se empleara verdaderamente a fondo para poder recuperar la iniciativa en el ataque. A partir de los primeros quince minutos, el Barcelona volvió a convertirse en dominador, obteniendo un cuarto gol, que le fue anulado por el árbitro. Por fin, antes de terminar, Helguera pudo lograr el gol válido, que decidió definitivamente el partido a favor del Barcelona, el cual pudo ganar por un tanto más elevado si su delantero hubiera aprovechado algunas magníficas ocasiones que se le ofrecieron para marcar. El resultado refleja la actuación superior del Barcelona, que en dominio superó largamente a los valencianos.

Nogué, en la puerta del Barcelona, tuvo escasas ocasiones de lucimiento. Cuando entró en juego, lo hizo con la seguridad acostumbrada, ya que los dos goles, especialmente el segundo, fueron verdaderamente imparables. En la defensa, Zabalo demostró estar en plena recuperación de su magnífica forma, superando a Alcoriza, que tuvo algún momento de vacilación cuando apretaron los valencianos. En la línea delantera, el mejor, Martí, jugando de ala; después, por lesión de Font, pasó al centro, poniendo también en este lugar todo su entusiasmo a contribución. Font, en la línea media, tuvo también una buena actuación. De la delantera, el mejor, Goiburru, segundo de Ramón y Arocha.

Del equipo vencedor, Cano, regular y bastante inseguro. En la defensa, Melenchón, por su segunda parte, superó a su compañero, más regular en la primera. En la línea media, el mejor Abdón, y después, Conde. De la delantera, el ala Picolin-Torredeflot, especialmente el primero, fueron los más destacados. Hay que hacer notar la perfecta distribución de juego de Vilanova, y dos tiros al palo, de Costa.

Arbitró, con algunos desaciertos, Balagué, a quien el público protestó algunos fallos. Los equipos fueron: Barcelona. — Nogué, Zabalo, Alcoriza, Martí, Font, que después permutaron los puestos, Pedrol, Helguera, Goiburru, Arocha, Ramón y Parera.

Valencia. — Cano, Melenchón, Pasañ, Abdón, López (que también permutaron), Oñate, Torredeflot, Picolin, Vilanova, Costa y Sánchez. A los cinco minutos, en magnífica jugada, consiguió el Barcelona el primer tanto, y Goiburru avanzó desde la mitad del campo, enviando a Helguera, y el centro de éste fue rematado en la red, de un tiro raso, por Ramón. A los diez y ocho minutos, Cano falló un centro de Helguera, que fue a los pies de Ramón, que chutó fuerte, y Abdón paró con las manos; el correspondiente penalty fue convertido por Arocha en el segundo gol. Y por fin, a los veintiocho minutos, un foul de Melenchón a Ramón, fue riado por Arocha directo a gol, obteniendo el tercero. El palo, después, devolvió un tiro de Picolin. Al cabo de un minuto de la segunda parte, un centro de Torredeflot fue rematado por Costa en la red de Nogué, y dos minutos después, Costa envió un tiro fantástico al palo, que recogió Picolin, apuntándose el segundo. Y por fin, a los treinta y cinco minutos, Helguera, desviando un tiro de Pedrol, logró el cuarto. Antes, el propio Helguera había lanzado un tiro al palo, y obtuvo un gol, anulado por el árbitro no sabemos por qué motivo, y Costa, por el Valencia, había estralado en el lateral un magnífico cabezazo. — LOIX.

MADRID, 2; ALAVÉS, 0. Madrid, 12. — El partido jugado en Chamartín fue malo. Dominó intensamente el equipo local, que ante la puerta contraria se mostró indefenso. Debutó, en Madrid, Samitier, que tuvo una actuación desastrosa. El arbitraje de Casterlenes fue aceptable.

El Ciclo de Tenis de Levante

CONCURSO INTERNACIONAL DEL BARCELONA L. T. C.

Resultados de ayer. Chassigne vence a Mirapeix, por 6/3, 6/3; Sindreu a González, por 6/2, 9/7; Gray a Rubio, por 6/3, 3/6, 6/3; Salvio a Font, 6/3, 6/3; J. i. L. Carles a Koch-González, por 6/2, 6/1; Victory a Grafienried, por 6/3, 6/2; Codina a Figueras, por 6/1, 6/1; Bas a Clararum, 6/3, 7/9, 6/1; Salvio a Ayxelá, por 6/1, 7/5; Rubio a Diuenge, por 6/3, 7/5; L. Carles a Mirapeix, por 6/2, 6/0; Aguilo a Chassigne, por 6/0, 6/2, y Codina a Webb, por 6/2, 6/0.

Partidos para hoy. A las 11: Koch contra Diuenge; señorita Witty-Gray contra señorita Llanas-Kalaidier; Clarisó contra Casanovas.

A las doce: Godó contra Ribot; María contra Webb; Rubio contra Victory.

A las 12.30: A. i. J. Durall contra Pulg-Casanovas.

A las 12.45: Garriga Nogué contra Guilo.

A las 13: Victory-Bas contra Riera Sniqué.

A las 14.30: L. Carles contra J. Palau.

A las 15: Kammann contra Figueras; Meir contra Ribot; Llovet contra Grafienried.

A las 16: Koch contra Xalabarder; Blanc contra Vilamata.

El juez-árbitro previene la necesidad de ser puntuales a las horas convocadas, por tal de no verse obligado a aplicar w. o. a los retrasados.

CROSS COUNTRY

Clemente, del Júpiter, vencedor en la categoría junior, y Gibert, del Pensament, en la de neófitos

Organizado por los entusiastas elementos del Iris Athlétic Club de Madrid, se celebró ayer mañana el segundo campeonato local de cross-otero un recorrido aproximado de 7 km., que obtuvo un buen éxito.

El vencedor, Clemente, se colocó de buen principio a la cabeza del pelotón, seguido muy de cerca por el mataronés Cot, que hizo, asimismo, una buena carrera. El recorrido, bastante accidentado y en malas condiciones por las lluvias del sábado, deó mucho que desear, resistiéndose la mayoría de los atletas de la pesadez del mismo.

Por equipos de club venció el Club Deportivo Júpiter, que fué el único que logró el éxito a tres corredores. El orden de llegada registrado fué el siguiente:

Francisco Clemente, del C. D. Júpiter, senior, en 25 m. 20 s.

Gerardo Cot, del C. E. Layetania, senior, en 25 m. 32 s.

Membreado, del J. E. Pensament, Boloks, Boira, Llopalt, Esteban, Pera, Corbi, Bubbena, Candela y Colominas.

Clasificación neófitos i debutantes. Pablo G.beit, del J. E. Pensament, en 14 m. 30 s.

Alfonso Vilar, del Gironi, en 14 m. 40 s. 8/10.

Figueras, del Pensament. Colomer, Blasco, López, Solé, Suárez, Belloart, Balleca, Nonell, Lladó, Teitel, A. Josep, Martínez, Lorca, Estebanell, Pessolas y Esteve.

Clasificación por equipos. J. E. Pensament, 11 puntos. Gironi, 12 puntos. Iris, 22 puntos. — M.

José Bera triunfa en el IX Cross de Badalona, siendo Gibert, de la U. G. E., el campeón local

Organizado por la Unión Gimnástica i Esportiva de Badalona, tuvo lugar, ayer mañana, el IX Campeonato de Badalona de Cross, obteniendo un buen éxito a añadir a los muchos hasta ahora obtenidos.

Salió vencedor de la prueba el corredor del Natura, José Bera, seguido a corta distancia del campeón badalonense, Jaime Gibert, de la U. G. E. y también del local Roselló.

Debe hacerse resaltar que el debutante Marimón del F. C. Badalona, estuvo a la altura de los anteriores, logrando el cuarto lugar.

La carrera era libre de categorías. CLASIFICACION GENERAL. José Bera, junior, del Natura, en 17 m. 28 s. 2/5.

Jaime Gibert, U. G. E.-Badalona, en 17 m. 50 s. 1/5.

Clasificación por equipos. Natura, 10 puntos. U. G. E., 12 puntos. Iris, 22 puntos. — M.

Clasificación por equipos. Natura, 10 puntos. U. G. E., 12 puntos. Iris, 22 puntos. — M.

Clasificación por equipos. Natura, 10 puntos. U. G. E., 12 puntos. Iris, 22 puntos. — M.

Clasificación por equipos. Natura, 10 puntos. U. G. E., 12 puntos. Iris, 22 puntos. — M.

Clasificación por equipos. Natura, 10 puntos. U. G. E., 12 puntos. Iris, 22 puntos. — M.

Peugeot 11-CV. Conduccion interior, 4/5 plazas. 4 puertas, 6 cristales. Suspensión a ruedas independientes. Ptas. 10,900. completamente equipado y puesto en Barcelona. F. ABADAL. Exposición: Plaza Letamendi, 17.

GRUPO B EQUIPOS B I C. Carrera 100 m., libre. Sabater, 1 m. 8 s. 2/5; Usandizaga, Cabrejas y Canela.

Carrera 100 m., braza. García, 1 m. 33 s. 2/10; Navarro, Heindemeich y Castellá.

Carrera 100 m., espalda. Semperé, 1 m. 26 s. 1/5; Sánchez, Usandizaga y Heindemeich.

Carrera 4 x 200, libre. J. Sabater, Per, Canela y Usandizaga, 11 m. 36 s. 2/5.

Molleví, Bonacasa, Cabrejas y Sabater F., 11 m. 47 s.

Partido de water polo. Arbitro, señor Pujol. Equipo C. Castellá, Llorca, Calvi, Pau, Canela, II, Sabater y Felú, 2 gols. Equipo B: Navarro, Nubiola, Cabrejas, Torrens, Dorca, Mollevi y Bonacasa, 1 gol.

TROFEO MOLOCK'S

Primera reunión preparatoria. Conforme estaba anunciado, ayer se celebró, en el campo de deportes de la Universidad Industrial (F. A. E. R. T.), la primera reunión de entrenamiento para los atletas debutantes inscritos en el Trofeo Molock's, a cargo de los destacados atletas de primera categoría Jaime Angel, Miguel Arévalo y Armando Pons.

Los novatos atletas, en número superior a cincuenta, siguieron con atención las explicaciones y demostraciones prácticas que con acierto les hicieron los atletas que hacían las veces de monitores, destacando ya, desde bien principio, por la rápida forma de asimilación de estilo, Aguilá, de la Faet; Torres, de Martorell; Llovera, de L'Abellí; Pujol, del Júpiter; Calatayud, independiente, y Codó, del Ramón Llull. Todos, empero, pusieron gran entusiasmo en su primera actuación, siendo de esperar que en las dos próximas reuniones a celebrar sean otros varios los que destaquen por encima de la gran masa de inscritos. — MANES.

RUGBY

Campeonato de Cataluña. Santboi, 7; Barcelona, 6. University, 8; Cornellá (retirado del campo).

Cadci, 6; Joventut, 3. Después de la jornada de ayer, ha quedado como sigue: Santboi, 3 3 0 0 97 16 9.

Barcelona, 3 2 0 1 27 7 7. Cadci, 3 1 1 1 9 6 4 0. University, 2 1 0 0 8 9 4 4. Cornellá, 2 0 1 2 3 2 4 4. Joventut, 2 0 2 2 13 38 2.

BASKETBALL

Campeonato de Cataluña. PRIMERA DIVISION. Laietà, 17; Patrie, 21.

Huro, 2; E. G. E. Badalona, 0. Esportiva Mataró, 17; Joventut, 29. Espanyol, 27; P. Coratge, 24.

Barcelona, 16; Hospitalet, 40. SEGUNDA DIVISION. Athletic, 17; Manresa, 20.

E. S. Cornellá, 21; U. Cristiana, 25. Esculetres, 8; Juniors, 38.

Iris, 2; Dinámico, 0. Atlas, 5; N. Sabadell, 33.

CUARTA DIVISION. Casino Comerç, 8; Caldetas, 27. Santfeliuenc, 14; Montserrat, 15.

NATACION

El Concurso de Invierno del C. N. Barcelona. En la matinal que, como a quinta jornada de este concurso, tuvo lugar ayer mañana en la piscina del Barcelona C. N., actuaron los equipos de los grupos superiores: C y A del Grupo A, y B y C del Grupo B.

Las pruebas que en la misma se disputaron, y la composición de los equipos, fué como sigue: GRUPO A EQUIPOS C Y A. Carrera 7 x 50, libre.

Espulgas, Ferrer, Perdigó, Schulz, Brill, Nadal y Cruells, 4 m. 02 s. Trigo (A.), Trigo (M.), Ruiz, Borrás, Jiménez, Santacana y Sabata, 4 m. 15 s.

Partido de water-polo. Arbitro, señor Serinyá. Equipo C: Suñol, Schulz, Espulgas, Perdigó, Nadal, Brill y Cruells, 5 gols. Equipo A: Trigo (A.), Trigo (M.), Ruiz, Borrás, Jiménez, Santacana y Sabata, 3 gols.

CRONICA TAURINA

Si el tiempo no lo impide...

La empresa, mis compañeros y yo, al hablar de la corrida de inauguración de la temporada de 1935, echamos cuenta que uno de los factores, quizá el más importante de la fiesta, es el tiempo. Glosémos el anuncio de la inauguración, alabamos los toreros que iban a actuar en la apertura de curso, yo me eché mis flores, y no caímos en que el tiempo podía tirarlo todo a rodar. Y el tiempo le ha gastado una broma un poco pesada a Balaná y a los suyos. Le lumbes a viernes, tiempo de verano, calor; el sábado, lluvia perizaga; un amanecer con visos de esparzaga, ayer, domingo, y a media que la confianza se acentuaba, el día se iba estropeando; me llorizaba a media mañana que intensifica luego y que esa poco después para dejar celebrar una corrida a la que acude el público en número escaso. El tiempo ha estado a punto de estropear el pasadoble. Otra vez, tenemos que contar con la atmósfera. Gasta malas bromas.

Se ha inaugurado ya la temporada. El día 12 de febrero. Como pocas veces se ha efectuado. Y se ha inaugurado en las Arenas; la Plaza que tenía cerradas sus puertas desde fin de la temporada 1929, para correr de toros y novilladas con corridas. Carretera y plaza de ayer. Novillos de don Andrés Sánchez Rodríguez, de Coquilla. Tres novillos: Gitanillo de Cines, Artico y Razos y Rafael Vega. Felices nos la prometamos, y sólo fué a medias la dicha. Don Andrés Sánchez mandó dos novillos de mucho nervio (que no es lo mismo que decir con mucho temperamento) que se lidiaron en primero y tercer lugar, y respondían al apodo de «Hebre» y «Almendrite»; un novillo tuerto de ojo izquierdo, «Alcalareño», segundo de la tarde; un manso, fogueado, el tercero, «Chambrá», y dos mansos más, «Coronito» y «Torrealto», se usaban en la cuarta gracia al valor de Artico y Martín, Hiena, el primero, y a mérito al arte de Chavito, el segundo. El Hiena sufrió cuatro caídas, pero pegó cuatro puayazos y oyó cuatro ovaciones, amén de la charanga. Tomaron entre los seis novillos hasta diez y nueve puayazos.

Gitarrillo de Camas tuvo una tarde desafortunada. No pudo con el revivido de «Hebre» ni con el mardo de «Matareña». Si lo pasó a la enfermería fué porque las reses de Coquilla verían con la consiga a lo herir a nadie. Le tropezaron los dos astados, y de tanto tropezarle le pisaron en alguna ocasión, pero sirvieron, palabra. Oyó una bronca fuerte en su primero y ritos y alguna palma en el cuarto. Pero es que, aparte de un quite en el sexto toro, no hizo nada.

Antonio Pazos fué el artista de la finura. Fino, tan fino, que al larear parece que va a quebrarse, toró a la valencia a sus seis toros con una suavidad y un encanto que nos haría apreciaría hace falta saber ver los toros. Y los aplausos iniciados en las lances de saludo cesaron al torerazo. Antonio por chivititas con esa gracia repajolera que ese «Camero» de Antón le da al lance en el ombre de Manuel Jiménez, Chico. Parece como si Chico le hubiera dicho a Pazos que efectuarlo el lance en la forma por el maestro descrita no tendría peligro nunca. Y Antonio, bien sabía la lección, ya al toro, chifó el capote enlístico y regresó a su cuerno y gira maravillosamente. Des faenas de muleta a dos toros chivititas, tuerto y marso el otro, tuvieron una característica flautista e igual. El afán de toroar al natural. Hasta los hasta la puerta.

Rafael Vega quiere ser torero, tiene voluntad, arte y juventud. Puede llegar a ser más «floreante», sea necesario. Por lo que los pitucos malogros a muchos toreros. No tienen medida al encumbrarlos, y por esto tienen prisa en derrocar los malos ídolos, sin pensar que en la caída arrastran, en muchas ocasiones, a quienes debían estar en el pedestal.

Carrefluente, Jeén, Villegas y Rojas, leñero, y con los palitroques fueron aplaudidos justamente.

Y hasta el próximo, que repite la empresa a Antón Pérez y a Rafael Vega, si el tiempo no lo impide.

AUTOMOVILISMO

Las primeras solicitudes de «stands» en la VI Exposición Internacional del Automóvil

Los trabajos de organización del próximo Salón del Automóvil se llevan muy adelantados, pudiéndose darse, desde luego, por asegurado su éxito, dado el número importante y crecido de solicitudes de «stands» que se han recibido en la Secretaría de la Exposición, y han sido admitidos en toda regla por el Comité organizador.

Figuran, entre las primeras recibidas, las siguientes: La Hispano-Suiza (coches y camiones); Establecimientos Philips y Pain; Purificadores de Agua; Domingo m. Dagnino; Auto Electricidad, S. A.; Eloy Catalá; Motor Toter; Sociedad Española de Automóviles (tiroen (coches y camiones); P. C. Rodríguez; Busquets Hermanos y C.; Radiadores Corominas; Autotransporte Eléctrico, S. A.; Marcelino Solé; Nacional Pirelli, S. A.; Llusá, S. A.; Sociedad Anónima de Representaciones y Comercio; Romagosa y C. (coches y camiones); R. C. H. Bergognan; Casanellas y Cortadellas; Vacuum Oil Co. pan; Fabricación Nacional de Muelles espirales; Fiat Hispania,